

# 平罗公安抓住“关键点”持续推进重点工作

本报讯（记者 张建兴 通讯员 李冉）7月17日，平罗县公安局召开上半年重点工作总结会暨绩效考核推进会，通报上半年绩效考核情况、执法质量考核情况、全县社会治安形势，审议并通过下半年重点工作绩效考核实施细则，23家部门分别作了工作汇报，并对下半年重点工作进行了安排。

上半年，平罗县公安局对照上级工作要求，深入推进“治安防控体系建设年”“执法质量攻坚年”“基层基础提质年”“素质能力提升年”建设，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，工作取得明显成效。

平罗县公安局表示，下半年，将认真筹备好开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，抓好调查研究，强化公安党建品牌建

设，落实好各项暖警爱警措施，压实从严管党治警责任，严防队伍发生问题。

全局上下要紧扣全年工作承上启下“关键点”，围绕队伍建设、平安建设、法治建设“三大建设”目标，全力谋划好、推动好下半年各项重点工作走深走实。

持续推进扫黑除恶常态化，快侦快破聚众斗殴等夏季多发案件，多破民生小案，从严打击电信网络诈骗，侵害妇女、儿童等弱势群体犯罪，并严格落实公安武警联勤武装巡逻机制，提高人员密集部位见警率、管事率。

全面落实好新时代加强派出所三年行动计划，做到重心下移、警力下沉、保障下倾，做细排查

化解、做好依法治理，推动多元化解、源头治理，强力推进治安、道路交通安全隐患排查整治并及时开展“回头看”，联动推进“九小场所”安全管理，动态清除隐患。

以“执法质量攻坚年”为抓手，开展行政案件积案专项清理攻坚行动和法治能力提升行动，狠抓执法顽瘴痼疾整治，加快执法办案中心项目建设，优化“情指行”运行机制，扎实推进110接警“出警快一秒、平安多一分”攻坚行动。

深化“365天×24小时”公安政务服务机制，严格落实河湖、森林警长工作机制，依法严厉打击侵犯知识产权等食药环领域违法犯罪，助力全县经济社会高质量发展。

本报讯（记者 张建兴 通讯员 李珂藉）7月18日，石嘴山市司法行政系统2023年重点工作观摩推进会在平罗县司法局召开，并观摩三县区重点工作，总结盘点上半年工作，安排下半年重点工作。

在平罗县，大家分别到灵沙司法所、头闸司法所、鑫源律师事务所和平罗县和谐劳动关系联动中心进行实地观摩。要求各县区司法局认真学习借鉴平罗县好经验好做法，积极将法治力量融入基层社会治理，努力推进法治乡村建设，为乡村振兴、平安建设、提升基层治理法治化水平贡献司法力量。

下半年，平罗县司法局继续统筹抓好依法治县和法治政府建设工作，做好法治政府示范创建工作，打造行政争议协调化解中心，多举措多方式促进行政争议实质性化解。全面落实“谁执法谁普法”普法责任制，做好对平罗县“八五”普法中期考评。深化乡村法律服务助力乡村振兴工作，深入开展“一所一品牌”创建活动和“塞上枫桥”调解提升行动，打造出更多更具有平罗特色的品牌工作，为基层社会治理贡献力量。借助部级“智慧矫正中心”示范创建，全力推动社区矫正工作高质量发展，积极探索打造平罗县社区矫正教育培训基地，不断提升社区矫正对象教育帮扶工作质效。

## 石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道 ■■■

### 隆湖派出所强化侵财类案件打击力度

本报讯（通讯员 张天奇）夏季治安打击整治行动开展以来，石嘴山市大武口区公安分局隆湖派出所全警出击，不断向违法犯罪行为发起强大攻势，持续提升侵财类案件打击力度，维护辖区群众的切身利益。

7月10日，隆湖派出所接到辖区居民报警，称其停放在门口的一辆白色电动车被盗。民警走访调查后，确定马某某有重大作案嫌疑，并锁定其活动轨迹，于11日晚将其抓获并行政拘留。7月11日，

培训会上，检察官从涉未成年人刑事案件管辖模式、办理涉未成年人刑事案件常用法律法规及涉未成年人刑事案件办理特殊程序等方面进行授课。期间，石嘴山市检察院第六检察部与石嘴山市公安局法制支队就涉未成年人案件办理规范、未成年被害人救助保护等实务问题进行研讨交流。

### 石嘴山检察院与公安局同堂培训

本报讯（通讯员 高莹 崔娟）7月18日，石嘴山市检察院、石嘴山市公安局联合开展“面对面”同堂培训，由检察官就涉未成年人案件办理特殊程序的重点难点问题进行了讲授。石嘴山市两级检察机关未检干警和两级公安机关刑侦民警参加了培训。

### 红果子检察院“微课堂”提升青年干警素质能力

本报讯（通讯员 马荣）近日，平罗县政法委党支部组织开展了“牢记党的光荣历史 继承发扬党的优良传统”主题党日、党史知识测试、观看爱国题材电影、慰问党员群众系列活动。

在平罗县委政法委党支部书记简军的带领下，党员干部举起右拳，面向党旗庄严宣

誓。随后，组织党员干部开展党史知识测试，达到“以考促学、以学促行”的目的。组织全体干部集中观看爱国教育影片《长空之王》，赴红崖子乡红瑞村入户慰问帮扶户。同时，深入共建社区府地金源社区、“双包双联”村城关镇新建村及星火村，慰问15名困难党员和群众，送上米、面、油等慰问品。

### 平罗县委政法委开展主题党日系列活动

本报讯（通讯员 马荣）近日，平罗县政法委党支部组织开展了“牢记党的光荣历史 继承发扬党的优良传统”主题党日、党史知识测试、观看爱国题材电影、慰问党员群众系列活动。

在平罗县委政法委党支部书记简军的带领下，党员干部举起右拳，面向党旗庄严宣

誓。随后，组织党员干部开展党史知识测试，达到“以考促学、以学促行”的目的。组织全体干部集中观看爱国教育影片《长空之王》，赴红崖子乡红瑞村入户慰问帮扶户。同时，深入共建社区府地金源社区、“双包双联”村城关镇新建村及星火村，慰问15名困难党员和群众，送上米、面、油等慰问品。

### 简讯

● 7月14日，平罗县法院组织干警开流动票箱，逐户上门开展离退休党支部换届选举投票工作。（严安）

● 近日，自治区生态环境厅、自治区检察院、自治区公安厅联合发布通报，对2022年打击危险废物等环境违法犯罪工作中表现突出集体和表现突出个人予以表扬，惠农区检察院第二检察部榜上有名。（牛小莉）

● 7月13日，石嘴山市大武口区检察院员额检察官张招华荣获第八届“全区优秀公诉人”称号。（艾思雨）

● 7月13日，平罗县检察院第一检察部主任刘若愚荣获第八届“全区优秀公诉人标兵”“最佳辩手”称号。（石浩）

● 近日，石嘴山市惠农区委政法委组织开展“弘扬优秀文化 丰富精神生活”全民阅读活动，着力营造“以学促用、以学促干、以学促行”的浓厚氛围。（张鹏）

● 近日，石嘴山市大武口区法官法官、妇女儿童维权服务中心委员佩以《反对家庭暴力——用爱呵护家人 用爱温暖家庭》为题，为社区居民开展了反对家庭暴力专题讲座。（张鹏云）

## 平安固原

# 固原公安夏季行动追缴赃款赃物225万余元

本报讯（记者 马琳 通讯员 杨尚）夏季治安打击整治行动开展以来，固原公安刑侦部门采取雷霆手段、发起凌厉攻势，全市累计破获各类刑事案件57起，抓获犯罪嫌疑人128人，追缴赃款赃物价值225万余元。

固原刑侦部门全面落实常态化扫黑除恶斗争要求，坚持打早打小，对涉黑涉恶苗头性违法犯罪加强情报分析研判，坚持露头就打。“夏季行动”开展

以来，固原刑侦部门破获九类涉恶案件2起，抓获犯罪嫌疑人11人，其中刑事拘留1人，行政处罚10人；落地核查涉黑涉恶线索2条。

按照“什么犯罪突出就重点打击什么”原则，对群众反映强烈的严重暴力犯罪开展集中打击整治行动。截至目前，全市刑侦部门侦破现发八类主要刑事案件5起；上网追逃11人，抓获网上逃犯9名，外省协助抓获辖区逃犯1人。

深入贯彻落实反电信网络诈骗法，狠抓全链条打击、全领域防范、全方位治理等关键重点，持续推进“反诈人民战争”。“夏季行动”开展以来，全市破获电信网络诈骗案件9起，抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人32人，挽回群众财产损失66.24万元；上网追逃帮助信息网络犯罪活动罪犯罪嫌疑人5人，抓获2人；协助河南省公安机关抓获电信诈骗犯罪嫌疑人3人；抓获涉“两卡”违法犯罪嫌疑人4名。

紧盯涉及群众切身利益的民生“小事”，积极回应群众期盼，精准打击多发侵财类违法犯罪。“夏季行动”开展以来，侦破盗窃案件34起，抓获犯罪嫌疑人29人，刑事拘留8人；配合公安部集群战役抓捕犯罪嫌疑人4名。

人14人，缴获涉案银行卡8张，开出反诈行政“罚单”3张；处置涉诈预警次数449次，涉及414人，成功见面劝阻407人，见面劝阻率90.65%。

紧盯涉及群众切身利益的民生“小事”，积极回应群众期盼，精准打击多发侵财类违法犯罪。“夏季行动”开展以来，侦破盗窃案件34起，抓获犯罪嫌疑人29人，刑事拘留8人；配合公安部集群战役抓捕犯罪嫌疑人4名。

# 泾源公安全方位反诈发案同比下降47.06%

本报记者（通讯员 胡茜）今年以来，泾源县公安局辖区电信网络诈骗案件发案同比下降47.06%，财产损失同比下降49.07%，破获电信诈骗案件7起，抓获嫌疑人8人，为群众挽回损失30余万元。

泾源县公安局积极发动群众支持和参与反诈工作，全面构建和巩固“党委领导、政府主导、部门主责、行业监管、有关方面齐抓共管、社会各界广泛参与”的反诈工作格局。强化各部门、各警种之间的联动协作，通过线上自主“菜单式”学习与线下专题研讨，对民警进行全面培训，助推全警反诈能力提升。

该局刑侦大队及各派出所积极深入社区、村组、学校、单位等广泛开展“渗透式”预警劝阻工作，有效提高预警劝阻率和成功率。今年以来，共开展高危人群预警劝阻867人次，反馈国家反诈大数据平台预警信息795条，冻结银行账户95个，冻结资金213.16余万元，止

付涉诈银行卡295个，止付金额357.31余万元。

今年以来，刑侦大队依托“云剑”“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动，始终保持对电信网络诈骗违法犯罪活动的高压严打态势，全链条重拳打击涉诈违法犯罪行为。截至目前，组织办案民警先后赴河南、成都、黑龙江、深圳等地侦破电信网络诈骗案件7起，抓获嫌疑人8人，挽回损失30余万元。

泾源县公安局积极发动群众支持和参与反诈工作，全面构建和巩固“党委领导、政府主导、部门主责、行业监管、有关方面齐抓共管、社会各界广泛参与”的反诈工作格局。强化各部门、各警种之间的联动协作，通过线上自主“菜单式”学习与线下专题研讨，对民警进行全面培训，助推全警反诈能力提升。

该局刑侦大队及各派出所积极深入社区、村组、学校、单位等广泛开展“渗透式”预警劝阻工作，有效提高预警劝阻率和成功率。今年以来，共开展高危人群预警劝阻867人次，反馈国家反诈大数据平台预警信息795条，冻结银行账户95个，冻结资金213.16余万元，止

### 彭阳县公安局

## 夏季治安打击整治护平安

本报记者（通讯员 万效勇）破获各类刑事案件11起、刑事拘留4人、查结行政案件90起……为期3个月的夏季治安打击整治行动中，彭阳县公安局向各类违法犯罪“亮剑”，为县域发展的“烟火气”拧紧“安全阀”。

彭阳县公安局严格落实社会面高等级防控勤务，合理布警，确保24小时见警车、见警察、见警灯，对治安复杂场所进行巡逻防控，抽调22名警力积极参与道路交通专项整治；严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制，保持对各类违法犯罪的强大震慑；会同相关部门，加强涉水区域风险隐患排查整治，深入开展防溺水宣传；聚焦“派出所所长”职能定位，全面开展矛盾纠纷排查

化解，民警入户走访中将矛盾纠纷排查与法律知识宣传相结合，增强群众知法、守法、用法能力，共化解各类矛盾纠纷38起，发放各类宣传册万余份。

同时，始终保持对违法犯罪活动的高压严打态势，紧盯群众反映集中的治安问题，严打多发高发侵财违法犯罪，全力为受骗群众追赃挽损；持续开展电信网络诈骗预警防范宣传，守护人民群众“钱袋子”。截至目前破获各类刑事案件11起，刑事拘留4人，取保候审7人；查结行政案件90起，行政拘留46人……各派出所快速侦破发生在群众身边的民生“小案”，为群众生产生活保驾护航，用警灯照亮万家灯火。

### 原州公安多警种联动守护群众生命财产安全

及其他行业场所监管职责，全面排查整治公共安全隐患，坚决打好隐患排查“主动仗”。

全面起底排查各类矛盾隐患，持续加大对易肇事肇祸精神病人等重点群体的管控力度，健全完善“三个责任”清单，坚持做到早发现、早防范、早化解，着力从源头管控各类风险隐患。持续强化危险物品管控，对涉爆单位、行业场所持续开展大排查、大整治行动，坚决防止因散装汽油、液化燃气等方面造成重大安全生产事故。

针对辖区旅馆、台球室、酒吧KTV等易滋生违法犯罪的场所，进行“突击式”“拉网式”“地毯式”清查，全面消除治安死角盲区，排查各类安全隐患，查

处行业违规行为。科学布控巡逻防控力量，充分发挥警种联动优势，加强治安乱点、乱点区域重点巡，案件易发、频发区域常态巡，全力压缩违法犯罪空间，形成有力震慑。

聚焦群众反映强烈的“盗抢骗”“黄赌毒”等突出违法犯罪，深挖线索来源，制定有效打防举措，做到查处一批案件，以实际行动回应群众新期待。持续强化道路交通事故隐患排查和整治工作，加大盘查检查力度，查缴违禁危险物品，查处“三超一疲劳”、酒驾、醉驾、毒驾、涉牌涉证等交通违法犯罪行为，严防各类重特大事故发生。宣防助力，全方位营造氛围

“晚上在店外吃烧烤的时候，一定

要看好的自己的贵重物品。”“消防栓是关键时刻救命的重要消防设施，前面不能有任何遮挡物。”“遇到陌生来电、短信，要做到不听、不信、不转账，有疑问请拨打报警电话咨询。”行动期间，民警辅警在固原市博物馆广场、酒吧、KTV、烧烤店等人流密集场所，以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式开展反电诈、防盗窃、防火灾等安全防范宣传活动，全面提升辖区群众自我防范意识。截至目前，出动警力500余人，发动组织群防群治力量200余人，盘查400余人，检查场所1019家，重点部位113处，排查安全隐患195处，抓获违法人员7人，查处酒驾醉驾2人，发放宣传资料2000余份，受教育群众5000余人。